
  ORTSGEMEINDE KRADENBACH                                                
    

Kradenbach, den  21.05.2022

Auszug aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des 
Ortsgemeinderates vom 12. Mai 2022

Der Ortsbürgermeister beantragt die Tagesordnung um den Punkt "Auftragserteilung für 
Gräben- und Banketträumung" zu ergänzen. Dem Antrag wird einstimmig statt gegeben.

Einwohnerfragestunde (keine Gäste - keine Punkte)

Feststellung des Jahresabschlusses der Ortsgemeinde Kradenbach gemäß § 110 
GemO und Erteilung der Entlastung gemäß § 114 GemO für das Haushaltsjahr 2020

Die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2020 wurde am 28. April 2022 durch die 
Mitglieder des Ortsgemeinderates geprüft. Es ergaben sich keine Beanstandungen.
Der Ortsgemeinderat stellt die Jahresrechnung gemäß § 110 GemO fest und erteilt dem
Bürgermeister der VG Daun Herrn Klöckner und Ortsbürgermeister Rödder nach §114 
GemO einstimmig Entlastung. 

Aufruf der seit der letzten Sitzung im Umlaufverfahren gefassten Beschlüsse

Aufgrund stark gestiegener Preise für Betriebs- und Schmierstoffe und Kosten für die 
Unterhaltung forstbetrieblicher Gerätschaften, hat Landesforsten RLP einen 5%igen 
Inflationszuschlag auf laufende Verträge für Forstdienstleister beschlossen.
Die Ratsmitglieder haben dieser Regelung im Zeitraum 28.03. - 02.04.2022 im 
Umlaufverfahren einstimmig zugestimmt.

Beratung und Beschluss über die Beförsterung des Gemeindewaldes 
ab 01. März 2023

Revierförster Hoppe geht zum 28.02.23 in Pension. Die Ortsgemeinden haben bei der 
Neubesetzung der Revierleiterstelle ein Mitbestimmungsrecht bezüglich der Art des 
Revierdienstes (staatlich oder kommunal) und bei der Personalauswahl. Da die 
Ortsgemeinde in der Vergangenheit immer mit einer staatlichen Revierleitung zufrieden 
war, hat sich der Ortsgemeinderat einstimmig für die Fortführung der Beförsterung des 
Gemeindewaldes durch einen staatlichen Bediensteten ausgesprochen.

Beratung und Beschluss über die Annahme einer Sponsoringleistung

Im Rahmen der Aktion "1.000 Klimabäume" wurde mit Westenergie ein Sponsoringvertrag 
über die Annahme von Sachleistungen (hier die Bäume, Pflanzung und zugehöriges 
Material) im Wert von 2.500,- € geschlossen. Die Gemeinde verpflichtet sich darin zu 
werblichen Gegenleistungen. Diese müssen bis zum Ablauf des Sponsoringvertrages am 
30.11.22 nachgewiesen und dokumentiert werden. Der Ortsgemeinderat beschließt gem. 
§94 Abs. 3 GemO einstimmig die Annahme der Leistungen aus dem Sponsoringvertrag 
mit Westenergie.
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Beratung und Beschluss über den Ausbau eines Teilstücks des Wirtschaftsweges   
in Verlängerung der Straße "Auf dem Bur" im Rahmen der Waldflurbereinigung

Bei der Vorstellung des Wege- und Gewässerplans im Zuge der Waldflurbereinigung 
wurde über die Möglichkeit des Ausbaus bzw. der Teerung eines Teilstücks des 
Wirtschaftsweges in Verlängerung der Straße "Zum Bur" gesprochen. Dies würde jedoch 
nur Sinn machen, wenn ein Wegabschnitt von ca. 150m außerhalb des 
Bereinigungsgebiets ebenfalls, jedoch auf Kosten der Gemeinde, mit ausgebaut würde.  
Aus Kostengründen (ca. 15.000,- €) und da es sich um einen Wirtschaftsweg handelt, der 
noch gut befestigt ist und i.d.R. nur von wenigen, meist landwirtschaftlichen Fahrzeugen 
befahren wird, hat sich der Rat gegen den Ausbau entschieden. 

Beratung und Beschluss über die Auftragserteilung für Graben- und             
Banketträumung von Wald- und Wirtschaftswegen in der Ortsgemeinde

Auf Empfehlung des Revierförsters, hat am 11.05.22 eine Ortsbesichtigung mit Herrn 
Schänzer (Schänzer & Leif aus Dreis-Brück) stattgefunden.
Eine Übernahme (eines Teils) der Kosten über das Wiederaufbauprogramm des Landes 
im Rahmen von Hochwasservorsorgemaßnahmen wird noch geprüft.
Der Rat beschließt die Fa. Schänzer & Leif mit der Graben- und Banketträumung zu 
beauftragen.

Informationen durch den Ortsbürgermeister / Verschiedenes

* Nachtrag zur letzten Sitzung:
Der Ortsbürgermeister hat der Bündelausschreibung für den kommunalen Strombedarf 
zugestimmt und sich somit den übrigen Ortsgemeinden angeschlossen. Auf die 
Gesamtlaufzeit angerechnet relativiert sich die Höhe der Teilnahmegebühr und als 
Kleinabnehmer wäre ist es fraglich, ob sich überhaupt ein preiswerter Stromanbieter für 
die Ortsgemeinde finden ließe.

* Die jährliche Spielplatzkontrolle findet am 30.05.22 um 09:00 Uhr statt

* Seitens der VG sollen Maßnahmen aus dem Hochwasservorsorgekonzept umgesetzt  
werden. Hierzu findet am 02. Juni eine Vorbesprechung mit Ortstermin statt.

* Die Zukunftskonferenz soll nun am 02. und 03. Juli stattfinden. Ein Impulsvortrag zur 
Einführung in das Thema findet am 09. Juni statt.

* Die verkehrsbehördliche Anordnung für die Lieserbrücke liegt vor. Die Brücke ist für 
Lasten bis 30 to ausgelegt. Wenn die Schilder angebracht sind, ist die Brücke offiziell zur 
Nutzung freigegeben.

* Am 04. Mai fand im Rahmen einer Ortsbürgermeister Dienstbesprechung ein Online-
Vortrag der Westenergie AG zum Thema eigenwirtschaftlicher Glasfaserausbau in der 
Verbandsgemeinde Daun statt. Für Kradenbach gibt es langfristig keine Pläne für einen 
derartigen Ausbau. Mit der Breitbandversorgung im Ort mit einer Geschwindigkeit von bis 
zu 100 MBit sind wir aktuell sehr gut aufgestellt, sodass ein Glasfaserausbau nicht drängt.
Um zukunftsfähig zu bleiben sollte das Thema aber weiter verfolgt und ein Ausbau  
vorgenommen werden, wenn sich die Gelegenheit bietet.
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